

受助人切身感受我省慈善公益事业运行成效 一份捐助 让梦想照进现实

■ 见习记者 尤梦瑜

今年5月，即将结束学业、获得博士学位的王上铭辞去了兼职8年的海南省青基会反哺工作委员会主任一职，准备在一家国企开启自己全新的事业。

“毕业了，得找一份全职工作了。”虽然已经离开，但他现在依然为这项工作付出了自己的满腔热情。追根溯源，还是因为自己就是在省希望工程的资助下圆了读书梦。

日渐增多的慈善公益事业参与者，愈加成熟的日常运行机制，逐年增加的笔笔善款……这一切都是我省慈善事业多年辛勤所取得的成果。

一笔善款！ 造就坚持不懈的青春

2011年，海南省反哺工作委员会与

南京大学反哺学社共建反哺联盟的消息，让南京大学信息管理学院的博士课程在读生王上铭成为了媒体争相报道的焦点。

作为海南省反哺工作委员会与南京大学反哺学社的发起人，他的身份从当年的受助贫困学子变成了一名回馈社会的青年人。

“从踏进大学的第一天起我就知道自己一定要回海南，回到这个让我圆梦的地方！”正因这份坚持，王上铭分别在2007年与2013年，两次将创业公司转给合伙人，回到家乡投入反哺工作。

本硕博连读，多次创业成功、积极参与反哺事业……人们大概很难想像到眼前这个成功、乐观的28岁大男孩曾经的苦难经历：他出生在一个极为贫困的小山村，父母积弱多病，家里的几个孩子常常是分散在村里几家睡。王上铭自小也因风湿而体质虚弱。

王上铭从中学开始就得到海南省希望工程的资助。2005年，当他以优异成绩考入南京大学时，是“海南省西部助学工程”资助名额让他圆了大学梦。

贫困没有打败王上铭，反而让他意识到坚持与奋斗是多么重要。凭借着自己的努力，王上铭于2012年获评“海南省希望工程20周年十大感动人物”；2013年荣获美国百人会“百人会英才奖”；2014年，王上铭获教育部评选的“全国励志成长成才大学生优秀典型”……

王上铭说，政府与慈善公益机构给予的帮助是他取得的一系列成功与进步的基础！

一次救助！ 让生命创造更多的可能

2013年年初的一天，老陈有些担忧

地向海南省农垦总医院的医生交上了申请表。他不知道自己1岁多的女儿婷婷能否被幸运地安排进行先天性心脏病的救助手术。

就在递交申请表一个多月后他接到了可以实施手术的通知，又过去1个多月，婷婷顺利接受手术并出院，过上了和正常孩子一样的生活。

婷婷5个多月大时被确诊为先天性心脏病。高昂的手术费让老陈一家陷入无奈。就在一家人焦灼筹钱之际，老陈从医生那里得知省慈善总会能帮他解决问题。

帮助老陈全家渡过难关的正是省慈善总会与海南省农垦总医院合作，于2010年5月启动的“冉冉朝阳·慈心之旅”先天性心脏病患儿救助项目。只要是符合标准的贫困家庭都可以申请。原本需要近10万元的手术费用，家长只需根据患儿病情支付1000—3000元不等。

老陈说婷婷是幸运的，能在1岁多这个最佳手术实施年龄及时得到救助。现在的婷婷已经上了幼儿园，除了遵照医嘱不能做过于剧烈的运动外，她的日常生活和普通孩子无异。医生的回访也让老陈夫妇安心不少。

截至2015年，已有600余名先心病患儿接受手术，近90%患儿恢复良好。无论是在受到资助后，仍坚持不懈的王上铭，抑或是及时接受救助手术的婷婷，借用王上铭的比喻，慈善公益之于他们正是一个意义非凡的“1”，后面有更多的“0”等待着他们去创造。但没有了“1”，再多的“0”也毫无意义甚至无法成形。比起锦上添花，慈善公益事业所作的努力更多的是为有需要的人群雪中送炭，去成就更多的梦想，去传递一份社会责任与大爱。

(本报海口12月4日讯)

省老龄工作委员会第五次全体会议召开

本报海口12月4日讯（见习记者李磊）今天下午，海南省老龄工作委员会第五次全体会议在海口举行。会议总结回顾了海南省“十二五”老龄事业发展情况，审议了《海南省养老服务行业发展“十三五”规划（讨论稿）》。

省委常委、常务副省长、省老龄委主任毛超峰出席会议并讲话，副省长、省老龄委常务副主任何西庆主持会议。

毛超峰在会议中肯定了“十二五”时期我省老龄工作和老龄事业发展取得的显著成绩。他指出，老龄问题是关系国计民生和长治久安的全局性、战略性问题，也是重要的民生工程和民心工程。全省上下要坚持“老有所养、老有所医、老有所教、老有所学、老有所为、老有所乐”的目标，统筹兼顾，突出重点，全面推进，努力开创全省老龄事业新局面。

目前，全省60岁及以上户籍老年人口125.52万人，占总人口的13.7%。“十二五”期间，我省养老服务体系建设取得重大发展，2011年以来，我省规划建设市县中心养老院14个，投入资金5亿多元。大力推进社区居家养老服务、老龄救助渠道更加多元化、老年人优待政策得到进一步落实。

按照我省养老服务发展“十三五”规划草案，到2020年，我省将基本建成以居家为基础、社区为依托、机构为支撑的养老服务体系，养老床位达到4.39万张，其中健康护理床位达到4400张，占机构床位的10%。改进和加强农村敬老院和公办养老服务管理，进一步提升养老服务保障水平、提高入住率，扶持和培育一批带动力强的龙头企业和大批富有创新活力的中小企业，形成养老服务产业集群。实现养老服务与健康医疗、旅游休闲、文化教育、家庭服务、金融保险等相关领域互动发展，互补互促的养老服务新业态。

儋州雪茄文化旅游节今日开幕

本报那大12月4日电（记者徐一豪）4日晚，儋州光村雪茄风情小镇美酒飘香，烟花绚烂，以“朗姆酒之夜”为主题的2015第三届海南（儋州）雪茄文化旅游节推介会在光村举行，开启了一场雪茄文化的饕餮盛宴。

2015第三届海南（儋州）雪茄文化旅游节将于12月5日—6日在儋州光村举行，儋州城市推介会是本届雪茄文化旅游节的内容之一。雪茄文化旅游节期间，将举办雪茄配方和卷制交流比赛、雪茄文化展、儋州书画展、儋州民歌调声与民间艺术节目演出、儋州特色美食、风味小吃展等一系列文化旅游活动。来自中国、德国、古巴、美国、俄罗斯、意大利等十几个国家和地区的代表、雪茄客、专家等参加这一盛事。

近年来，儋州大力发展以雪茄为代表的现代特色农业，建成了国内唯一的雪茄外包皮烟叶大面积种植基地——光村雪茄烟草种植基地，并以雪茄文化和雪茄风情为主题，打造了集养生休闲、旅游、文化、购物、参观等于一体的中国首个“雪茄风情旅游小镇”。

公告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广新体局、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广新体局 省记协

2014年5月24日



工作人员在介绍查获的走私摩托车。据介绍，这些摩托车售价为9万元至35万元不等。本报记者 宋国强 摄

一批伪报品名走私货被查 案值4600万

本报海口12月4日讯（记者罗霞 通讯员耿伊潇）海口海关今天举行新闻发布会通报，海口海关近日在货运渠道查获一起伪报品名走私进口案，当场查获走私电子产品、摩托车整车、高档汽车配件等700余种商品，案值约4600万元。

此案是海口海关近年来在货运渠道查获的涉案物品最为繁杂、件数最多的一宗典型性案件。

10月20日，海口海关在对一票申报自越南进境、申报品名为“聚丙烯”的

涉及摩托车整车、汽车配件等700余种

罚没货品将被公开拍卖

4个集装箱货物进行重点查验时，现场查获走私货物约138吨，共涉及4大类710种商品。其中，液晶显示屏、电视机、电子芯片等电子产品约223万件，宝马、雅马哈、川崎等摩托车整车111辆，宝马、奔驰、路虎等高档汽车配件约4.7万件，高档保温瓶432个。

经海口海关缉私部门查明，这是一

起有预谋、有组织的走私案件，犯罪嫌疑人江某等人在香港组织私货货源，绕道越南运往海南口岸，企图以伪报品名方式走私入境、销售牟利。海口海关按照海关总署统一部署，对海南各口岸的进出口货物查验实施“双随机”机制，即随机选择布控、随机派员查验，对由越南入境的首次进口商品、本地市场需求

量少而进口量却突增的商品进行重点分析和监控，最终查获此案。

截至11月底，海口海关缉私部门共抓获犯罪嫌疑人4人。目前，案件在进一步侦办中。

记者今天在海关缉私仓库看到，所查获的摩托车中，除一款意大利产摩托车目前尚未在国内上市外，其他车型均在国内有售，售价为9万元至35万元不等。

据了解，海口海关将对此次所罚没的货品进行公开拍卖。

澄迈县房管局原局长林中校收受贿赂玩忽职守，造成业主上亿元损失，一审被判刑18年

收钱才办许可证 一房多卖他不管

本报海口12月4日讯（见习记者计思佳 通讯员刘佳）12月3日，因涉嫌受贿罪、巨额财产来源不明罪、玩忽职守罪，澄迈县住房保障与房产管理局原局长林中校一审被判刑18年。

收钱才办预售许可证

据检方指控，2009年至2013年，林中校利用审批房产预售许可证的职务便利，多次收受他人贿赂207万元人民币。记者注意到，多位证人表示，他们在办理预售许可证过程中，遭到林中校刁难，给了钱后才能办证。

经查，林中校于2001年10月参加工作。自2001年10月至2013年12月，林中校未予以

制止，并让林某、曾某尽快办理。另外，林中校发现上述公司在与购房者签订合同后未办理预告登记等违规问题后，未按规定采取措施，并一直审核同意让林某、曾某为这家公司办理商品房买卖合同登记备案及撤销登记备案手续。

2012年初，“A花苑”购房者到澄迈县房管局反映该公司存在一房多卖的现象，但林中校仍未对该公司采取任何措施。由于林中校严重不负责任，造成该公司一房多卖，涉及房屋150套，造成经济损失共计1.43亿元。

数罪并罚一审被判18年

海南省第一中级人民法院一审判决：

林中校犯受贿罪，判处有期徒刑11年，剥夺政治权利1年，并处没收个人财产20万元；

犯巨额财产来源不明罪，判处有期徒刑5年，财产差额部分予以追缴；

犯玩忽职守罪，判处有期徒刑5年。

数罪并罚，决定执行有期徒刑18年，剥夺政治权利1年，并处没收个人财产20万元，财产差额部分予以追缴。

根据一审判决，被告林中校退出的207万元赃款依法没收，上缴国库；其余扣押在案的8套房产、2辆轿车及剩余现金等作为财产来源不明的差额部分追缴，即应追缴财产460.466021万元、港币9.7万元、美元0.29万元。

房企“梳妆打扮”好了 正待唐山市民来“相亲”

陵水优质精品楼盘今天亮相唐山

户外传媒等媒体进行了大量的宣传，让活动信息覆盖了唐山各个角落。

此次亮相唐山的优质精品地产项目，包括东和福湾、钻石海岸三站、海航YOHO湾项目、荣盛香水湾、绿城蓝湾小镇、陵水县珍珠湾风情小镇项目、富力湾、阿罗哈项目、葛洲坝·海棠福湾、凯文·清水湾度假公馆、珍珠名邸、清水湾恒海上帝景、天海香水湾、碧桂园·珊瑚宫殿、香水湾一号、陵水合景汀澜海岸、中信香水湾项目、海南景业房地开发有限公司（清水湾）等。

陵水县房管局有关负责人说，此次展销会展出的房型很多，包括刚需盘、

改善盘、别墅、度假式公寓、精品小区楼盘等，能满足不同消费者的购房需求，让有意在陵水安家的唐山消费者，买到海南最优惠、最优质的房子。

据主办方介绍，此次推介会期间，参展企业将推出多重购房优惠活动，为唐山市民创造最佳置业良机。同时，在活动期间，到场的看房者、咨询者及购房者均有精美礼品相送。

“通过上次郑州站展销后，效果很不错，意向成交很多，因此，对唐山展销活动，也是充满了信心，相信会有更好的收获。”碧桂园·珊瑚宫殿项目有关负责人说。

大美琼海，圆幸福田园梦

◀上接A01版

全市现辖12个镇和1个直属经济区，共有204个村（居）委会，常住人口50万人。产业结构不合理，农业大而不强，工业小而不优，城镇化水平不高……面对这样的现状，如何才能找到一条适合自己的城镇化发展之路？2012年底，在中共海南省委第六次党代会提出“坚持科学发展，实现绿色崛起”的背景下，基于对自身生态环境及经济社会发展现状的清醒认识，琼海市提出“打造田园城市，构建幸福琼海”的发展思路，开始探索琼海新型城镇化发展之路。

在新型城镇化建设中，琼海最值得一提的是“三不一就”原则，即“不砍树、不占田、不拆房，就地城镇化”。“不砍树”是以生态保护为底线，体现对生态文明理念的坚守；“不占田”“不拆房”是指不搞大建，不走规模扩张型老路子，体现遵循规律、顺势而为的发展思路；“就地城镇化”是通过完善农村基础设施和公共服务，通过调结构、促转型，让农民不离乡不离土就地创业就业，走上致富之路，过上和城里人一样的日子。

2013年4月，习近平总书记在视察海南时指出，保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力；良好的生态环境是最公平的公共服务产品，是最普惠的民生福祉；青山绿水、碧海蓝天是建设国际旅游岛的最大本钱，必须倍加珍惜、精心呵护。这坚定了琼海走特色新型城镇化之路的信心和决心。

推进新型城镇化建设，各地情况不一，可以选择的路径很多。但是，最根本的一条，就是必须坚持“以人为本”。围绕这一主线，坚持“三不一就”原则，琼海市避开规模扩张型城镇化的老路子，避开让农民“弃农进城”的简单方式，紧紧依托当地自然和人文禀赋，大力推进城乡一体化建设。

在推进“田园城市”建设中琼海留住了田园风光，留住了青山绿水，留下了“农村美、农业强、农民富”，留下了城乡协调发展的“幸福琼海”。琼海之路，就是一条绿色、文明、可持续发展之路；就是一条依循自然、凸显特色、城乡和谐、以人为本的科学发展之路。

琼海市目前建成文明生态村1857个，占全市自然村总数的70%，有8个村镇被评为全国文明村镇。琼海坚持大处着眼、细处入手、基础抓起，把核心价值观渗透到日常生活之中，文化惠民、文化乐民、文化育民、文化富民。多层面覆盖。发挥主流媒体宣传、主题公园带动和公益广告辐射的作用。开展文明礼仪、文明环境、文明交通、文明旅游、文明经营等五大文明行动，开展“好民风之村”“先进典型户”等典型评选活动，形成好人受尊敬的价值导向。历史文化传承。嘉积镇大同古村依托“秀才村”“博士村”等人文资源，开展古村修复建设和文化传承工程。会山镇依托海南省最大苗族聚居地，搭建非物质文化遗产传承平台，以苗绣产业园为基地，发展苗族特色产业。

随着新型城镇化的推进，琼海的经济长足发展，城乡居民收入稳步增长。2012—2014年，地方生产总值年均增长9.3%；城镇居民人均可支配收入年均增长11.7%，农民人均纯收入年均增长13.1%。2015年上半年，全市生产总值101.95亿元，比上年同期增长6.2%；城镇常住居民人均可支配收入9368元，增长9.7%。

2014年1月，来自国家旅游局、中国科学院、中国工程院等机构的知名专家学者通过实地调研认为，琼海的特色城镇化实践在海南具有典型代表性和普遍意义，在全国也有示范意义。2015年8月，在中宣部和中央文明办召开全国农村精神文明建设经验交流会上，琼海市作为全国2800多个县和县级市的唯一代表在大会上作典型经验发言。

“四根柱子” 支撑“幸福之屋”

发展新型城镇化，按照琼海市委、市政府描绘的图景，就是要在1710平方公里的琼海大地上，为50万琼海老百姓建造一座“幸福之屋”。而这一座“幸福之屋”的支撑，他们形象地比喻为“四根柱子”。

第一根柱子是特色小镇建设。把特色小镇建设作为新型城镇化建设的重点和平台，作为连结城乡的纽带，让人们“望得见山、看得见水、记得住乡愁”。依托原有地形地貌、田园风光、农业业态和生态本底，把全市12个镇全部打造成有历史记忆、地域特色、民族特点的美丽小镇，形成“一镇一风情，一镇一特色，一镇一产业”。

第二根柱子是农业公园建设。把农业公园建设作为统筹乡村发展的重要手段，助推农业发展、农民增收，使农业更强、农村更美、农民更富。把农庄当景点建，把农业基地当公园办，通过完善提升连片田洋及周边农村的基础设施和配套，全市形成“龙寿洋农业公园”、“热带滨海农业公园”和“万泉河农业公园”三大特色农业片区和不同风格的特色乡村，使传统农业与旅游业紧密结合，有效实现传统农业的升级转型。

第三根柱子是公共服务均等化。把基本公共服务均等化作为就地城镇化的根本，不走让农民“弃农进城”的路子。把公共财政的阳光雨露向农村倾斜，加快环境卫生、城乡交通、供水等基础设施和行政服务、教育、医疗等公共服务产品向农村延伸覆盖，切实让农民享受到了新型城镇化的成果。

第四根柱子是旅游绿道系统建设。把旅游绿道系统作为全域5A级景区建设的纽带，让其成为农民的致富之道、市民的休闲之道、游客的观光之道。用旅游绿道把琼海最美的景点、最美的公园、最美的庄园连结为一体，形成没有边际、没有围墙、没有门票，主客共享、居旅相宜，让居民、农民和游客各得其所，各得其乐，实现农业和旅游业融合发展。